

Amnesty International: Таджикиские власти подавляют свободу выражения мнения

Таджикские власти подавляют свободу выражения мнения и свободу собраний в республике, говорится в обнародованном в понедельник заявлении Amnesty International.

«Таджикские власти подтвердили своё решение закрыть правозащитную организацию, несмотря на возражения международного сообщества, в том числе Верховного представителя ЕС по иностранным делам Кэтрин Эштон», - говорится в заявлении.

Amnesty International призывает таджикские власти разрешить «Ампаро» продолжить свою работу, без опасения вмешательства и притеснений, как того требуют международные обязательства страны.

Во вторник, 15 января, Согдийский областной суд оставил в силе решение Худжандского городского суда о закрытии Ассоциации молодых адвокатов «Ампаро». Данная НПО создана в 2005 году и объединяет около 30 правозащитников, журналистов, адвокатов и прочих лиц.

По мнению Amnesty International, «Ампаро» наказывают за попытки собрать и предать огласке информацию о пытках и других видах жестокого обращения в отношении молодых людей призывного возраста и новобранцев.

В октябре 2012 года Худжандский городской суд вынес решение о ликвидации «Ампаро» на основании сообщения о том, что организация нарушила ряд законодательных требований, включая изменение юридического адреса и проведение собрания за пределами Согдийской области. Несмотря на просьбы со стороны «Ампаро» к Согдийскому областному суду дать ей срок на устранение этих нарушений, апелляционная инстанция распорядилась прекратить деятельность НПО. «Ампаро» намерена вновь обжаловать это решение.

Последнее постановление суда подтверждает опасения представителей гражданского общества о том, что таджикские власти стремятся ограничить право на свободное выражение мнений и свободу собраний в стране.

После встречи с президентом Рахмоном 29 ноября 2012 года, Верховный представитель ЕС по иностранным делам сообщила прессе, что на встрече она поднимала вопрос о значении сильного и динамичного гражданского общества для государства. Кроме того, она подчеркнула необходимость «сделать всё возможное для того, чтобы деятельность организаций гражданского общества не ограничивалась». «Это значит, что такие организации, как Ассоциация молодых адвокатов «Ампаро», выполняющая столь важную работу, имеют огромное значение для страны». В ноябре 2012 года Комитет ООН против пыток также выразил озабоченность исходным решением суда о закрытии «Ампаро».

«Это событие - ликвидация НПО - зловещий сигнал гражданскому обществу в Таджикистане», - считают в Amnesty International.

В связи с этим Amnesty International призывает международное сообщество и, в частности, ЕС напомнить таджикским властям об их обязательстве придерживаться таких ценностей, как свободное выражение мнений и свобода собраний. В частности, это следует делать и применительно к правозащитной НПО «Ампаро».

Amnesty International - всемирное движение людей, выступающих за соблюдение общепризнанных прав каждого человека.

Данная организация насчитывает свыше 3,2 миллионов членов и сторонников в более чем 150 странах и регионах.

<http://news.tj/ru/news/amnesty-international-tadzhikskie-vlasti-podavlyayut-svobodu-vyrazheniya-mneniya>